Вариант 1.
1. Информационный объем страницы текста (текст не содержит управляющих символов форматирования) при его преобразовании из кодировки Windows (таблица кодировки содержит 256 символов) в кодировку Unicode (таблица кодировки содержит 65 536 символов) увеличится в:

1) 2 раза;

2) 8 раз;

3) 16 раз;

4) 256 раз.

2. Черно-белое (без градаций серого цвета) растровое графическое изображение имеет размер 10×10 точек. Какой объем памяти займет это изображение?

1) 100 битов;

2) 100 байтов;
3) 1000 битов;
4) 1000 байтов.

3. Переведите двоичное число 1101,11 в десятичную систему счисления.
4. Сложите два числа в двоичной системе счисления: 10111 и 1111.

5. Запишите отрицательное десятичное число –10 в прямом, обратном и дополнительном кодах в 16-разрадном представлении.
Вариант 3.
1. Информационный объем страницы текста (текст не содержит управляющих символов форматирования) при его преобразовании из кодировки Unicode (таблица кодировки содержит 65 536 символов) в кодировку Windows (таблица кодировки содержит 256 символов) уменьшится в:

1) 256 раз;

2) 8 раз;

3) 4 раза;

4) 2 раза.

2. Цветное (с палитрой из 256 цветов) растровое графическое изображение имеет размер 10×10 точек. Какой объем памяти займет это изображение?

1) 100 битов;

2) 100 байтов;
3) 1000 битов;
4) 800 байтов.

3. Переведите двоичное число 1011,01 в десятичную систему счисления.

4. Выполните вычитание в двоичной системе счисления: 10101 и 111.

5. Запишите отрицательное десятичное число –16 в прямом, обратном и дополнительном кодах в 16-разрадном представлении.

Вариант 2.

1. Какое количество информации необходимо для кодирования каждого из 256 символов алфавита?
1) 256 битов;

2) 16 битов;

3) 8 битов;

4) 4 бита.

2. В процессе преобразования растрового графического изображения количество цветов уменьшилось с 65 536 до 16. Информационный объем графического файла уменьшился в:
1) 2 раза;

2) 4 раза;

3) 8 раз;

4) 16 раз.

3. Переведите десятичное число 121 в двоичную систему счисления.

4. Выполните умножение в двоичной системе счисления: 1111 и 11.

5. Запишите отрицательное десятичное число –12 в прямом, обратном и дополнительном кодах в 16-разрадном представлении.

Вариант 4.
1. Сколько битов необходимо для кодирования одного символа алфавита в кодировке Unicode?

1) 8;


2) 16;


3) 32;


4) 256.

2. В процессе преобразования растрового графического изображения количество цветов увеличилось с 256 до 65 536. Информационный объем графического файла увеличился в:

1) 2 раза;

2) 4 раза;

3) 8 раз;

4) 16 раз.
3. Переведите десятичное число 123 в двоичную систему счисления.

4. Выполните вычитание в двоичной системе счисления: 10001 и 1111.

5. Запишите отрицательное десятичное число –14 в прямом, обратном и дополнительном кодах в 16-разрадном представлении.
